

连续帮教11年 如今又建帮扶基地

民盟浙江省委会携手省未管所,为未成年犯改造出力



本报记者 许乔静 通讯员 张峻恺

本报讯 5月29日,“阅读修心 艺术感化”民盟主题帮教暨“香樟树”关爱基金帮扶基地揭牌仪式在省未成年犯管教所(以下简称“省未管所”)举行。民盟浙江省委会专职副主委徐燕峰、省

监狱管理局副局长蔡俊豪共同为帮扶基地揭牌。

民盟爱心人士一直非常关心未成年服刑人员的改造和成长,从2008年开始,连续11年到省未管所进行帮教。当天活动上,民盟省直属联合第八基层委员会向省未管所捐赠了精品

书籍,民盟浙江艺术职业学院支部与省未管所签订了“艺术修心”帮教工程协议。

据了解,此次活动是民盟浙江省委会探索创新帮教形式、丰富帮教内涵的有力举措,也是民盟“黄丝带帮教行动”从单一走向多元、从物质情感延伸到精神文化领域的生动实践。今后,民盟省委会将秉承“量力而行尽力而为”的宗旨,在现有的帮教工作基础上,积极整合民盟组织的优势资源,有计划有步骤地开展文化教育、法律咨询、心理辅导、义诊服务等帮教服务,使帮教工作形成常态化、特色化。

近年来,省未管所积极拓展职能,不断深化“修心教育”体系,打造法治文明窗口、成长教育基地、净化心灵熔炉,取得了较好的改造效益和社会效益。下一步,省未管所将继续依托社会资源优势,加强交流协作,努力向社会回送守法公民。

家人,才是最好的“医生”

本报记者 陈立波
通讯员 翁攀攀

本报讯 5月30日,省良渚强制隔离戒毒所举行未成年戒毒人员亲情修复家庭治疗活动,邀请部分未成年戒毒人员的家属走进戒毒所,通过开展家庭教育课堂、敬茶、包饺子等活动,增进未成年戒毒人员和亲人之间的感情,帮助戒毒人员坚定戒除毒瘾的决心。

“他们都是孩子,人生道路还很长,我们有责任引导他们走回正途。”戒毒所民警告诉记者,很多未成年戒毒人员走上歪路,或多或少跟家庭的环境有关系,因此戒毒所在教育孩子树立正确的世界观、价值观和人生观的同时,还要指导他们的家人正确给予孩子鼓励,从而帮助他们彻底戒除毒瘾。



我爱我,走出心灵孤岛

通讯员 严利平

本报讯 5月25日是心理健康教育日,省第五监狱组织开展了一场别开生面的“我爱我,走出心灵的孤岛”心理健康援助活动,帮助服刑人员更好地认识自己、了解自己,为他们走好改造路提供心理支持。

当天,来自九三学社金华市委会社会服务部、金华日报情感护理中心、金华指点心理咨询有限公司等单位的16位心理专家,分别与咨询的服刑人员面对面交流,做一对一的心理辅导。服刑

人员熊某因抢劫罪被判无期徒刑,常常陷入悔恨与自责,想向被害人忏悔,却又不知该如何做。心理专家与他耐心沟通,运用多种技巧让他将心中的悔意表达出来,告诉他最好的忏悔就是用行动管好自己。两个小时后,解开心结的熊某向心理专家深深鞠躬表示感谢。活动上,共有20名有心理困惑的服刑人员参与咨询,心理专家现场解决心理问题、困惑50多个。

省五监一直重视服刑人员的心理健康问题,围绕“矫治塑心”这一主线,积极开展个体心理矫治,通过心理健康



大讲堂、服刑人员心理辅助员精微训练、临释人员专题团辅、服刑人员与家庭子女沟通技巧专题团辅等主题活动,增强服刑人员的自我认知能力,促进服刑人员良知的觉醒和行为的改变。



浙江省监狱管理局
浙江法制报社 联办

根

南湖监狱七监区一分监区 黄霖杰

你说,改造是我回归新岸的唯一途径
我说,亲情是我涅槃新生的崇高信仰
你是我的微笑
我的梦
我的风景
我的歌,无论
我放荡不羁离你多远
阳光下的你
是我永远的根

别样的春天

南湖监狱四监区二分监区 俞江勇

看,透过铁窗外的春天,
门口的桃花长出了脖子。
瞧,绿油油的草坪覆盖在高墙脚下,
嫩芽仿佛在不停地长高,
好似无数的眼睛抬着头,
向我们致敬。
望,归来的燕子高兴地飞来飞去,
它用勤劳的双翅和一张
多功能的小嘴筑起了爱巢。
想,泪情不自禁地往下淌,
洗刷自己心灵的污垢,
浪子回头金不换,
迎着阳光,
等待一个自己的春天。



来自大墙的
声